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Sedam vinskih čuda svijeta 
Naslov orginala: The Seven Wine Wonders of the World. Izvor: https://www.vivino.com/,  
Objavljeno: 27.11.2015. by Julien Miquel. Prevod: Dragutin Mijatović 
Svi to znamo: svijet vina pun je čuda. Ima ih više nego što bilo ko može izračunati. 
Jednostavno rečeno, što više znate o vinu, više otkrivate zadivljujuća i iznenađujuća čuda 
koja se odnose na našu svakodnevicu - krajolike, kulture, zgrade, ljude - i, što je još 
zanimljivije, našu istoriju. Iako bi se moglo tvrditi da se u svakom detalju čuda čini ono što 
čini vino, letjeli smo cijelim širokim svijetom kako bismo identifikorali njih sedam koji se 
ističu i zaista zbunjuju maštu svojom apsolutnom veličinom i nasljeđem. Pogledajte ih u 
nastavku i recite: za koje biste čudo promijenili svoje planove za sljedeći odmor? Drugim 
riječima: koje ćete dodati na svoju listu - destinaciju? 
1.Vulkanski pustinjski vinogradi Lanzarote, Kanarska ostrva, Španija 

 
Kanarska ostrva dio su Španije, udaljena oko 600 milja (1.000 km) od Iberijskog poluostrva, u 
velikoj regiji Maroka, zapadna Sahara, Afrika. Budući da je tako blizu najveće pustinje na 
svijetu, jedva da ikad pada kiša na sedam vulkanskih ostrva arhipelaga. Na najistočnijem 
ostrvu: Lanzarote, pejzaži su lunarni, dominiraju crna vulkanska tla, a stalno duvaju jaki 
atlantski vjetrovi što onemogućava da išta raste. 
Ipak, vjekovima su lokalni poljoprivrednici usavršavali tehniku uzgoja vinove loze u tim 
nemogućim uslovima, i što je još važnije, proizvodili vino. Svaka je loza posađena u širokoj 
rupi stvorenoj od ljudi ukopane u vulkansko tlo i okružena kamenim polukružnim zidom. 
Depresija pomaže u upijanju svake kiše i usmjeravanju vode prema korijenju vinove loze, dok 
zid nudi efikasnu zaštitu od vjetra i dehidracije biljaka. Nepregledni pejzaži koje nude ovi 
jedinstveni vinogradi počast su čovjekovoj upornosti u proizvodnji vina u ekstremnim 
uslovima i dokaz velike otpornosti vinove loze. Lanzarote proizvodi vina različitih boja i 
stilova: crvena, bijela ili rosé, suva ili slatka od različitih sorti grožđa poput Malvasia, 
Moscatel ili Listan Negro. 
2.Najstarija boca vina na svijetu, Palatinate, Njemačka 
Godine 1867. tokom iskopavanja rimskog groba u gradu Speyer, arheolozi su otkrili 17 boca 
vina koje su datirane između 300 i 350 AD. Jedna od njih bila je prepuna izvornog sadržaja. 
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Ovaj "magnum" (staklena posuda od 1,5 litara), star 1.700 godina, iz sadašnje njemačke 
regije Rajna-Palatinate, najstarija je poznata neotvorena boca vina na svijetu. Ne tražite 
ovdje, ovo vino nije na Vivino jer ga niko nikad nije probao! Boca je izložena u Istorijskom 
muzeju Pfalz u Speyer-u, u Njemačkoj. 
3.Dvorac i vinarija Barone Ricasoli, Toskana, Italija 

 
Smatra se da je Barone Ricasoli, osnovan 1.141.godine, najstarija vinarija u Italiji i jedna od 
najstarijih na svijetu. Dvorac je korišten kao zaštitno obilježje tokom bitaka između Firenze i 
Siene tokom srednjeg vijeka. Kroz vjekove pretrpio je napade i razaranja u mnogim 
istorijskim bitkama, od španske invazije tokom 15. vijeka, do renesansnih sporova zbog 
uspona Mediči u 17. vijeku, pa sve do bombaških napada tokom Drugog svjetskog rata. 
Dvorac je više puta obnavljan i modifikovan te sada ima arhitektonske karakteristike iz 
različitih razdoblja kroz koja je prošao. Okružen je sa 230 hektara vinograda i već je dugo 
jedan od najvećih proizvođača vina Chianti Classico. Danas su vina dostupna pod oznakom 
Castello di Brolio. 
4.Stara vinova loza u Mariboru, Slovenija 

 
Drugi najveći grad u Sloveniji Maribor ne samo da čuva nešto manje od 100.000 stanovnika, 
nego i u svom srcu drži nepoznati dragulj svjetskog vina: najstariju vinovu lozu na Zemlji koju 
potvrđuje Guinnessov svjetski rekord. Preživjevši bezbrojne invazije, bolesti i ratove, stara 
450 godina stara loza još uvijek daje crno grožđa (sorta Žametovka) koje se koristi za 
proizvodnju vina. 'Lent vine' kako je i poznato - nazvana po starom mariborskom starom 
gradu, obilježava se svake godine oko 11. novembra za vrijeme Festivala stare loze (Old Vine 
Festival). Najbolje vrijeme u kalendaru za posjetu. 
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5. Najveći vinski podrum na svijetu: Mileștii Mici, Moldavija 

 
Čovjek bi mogao pomisliti da se najveći podzemni podrum na svijetu nalazi negdje u 
Francuskoj ili Italiji, u vapnenačkoj vinskoj regiji poput Champagne ili Loire Valley. Zapravo se 
nalazi u malo poznatoj vinskoj zemlji Moldaviji. Uistinu, podrumi Mileștii Mici drže najveći 
vinski podrum na svijetu po broju boca. Podzemne galerije od 34 milje (55 km) sadrže 1,5 
miliona boca nakupljenih od 1968. Vina koja su tamo pronađena proizvedena su od mnogih 
sorti grožđa, uključujući Pinot, Traminer, Muscat, Riesling, Feteasca, Dnestrovskoe i malo 
više. Vinarija je otvorena za posetioce, uz obilazak podzemnih galerija, degustacione sobe, 
kao i muzeja. 



 
4 

6.Marques de Riscal vinarija, Rioja, Španija 

 
Vinarija Marques de Riscal vremenom je protegla granice slave. Osnovana u Elciego 1.858. 
godine od strane Guillerma Hurtado de Amézaga, jedna je od najstarijih vinarija u španskoj 
regiji Rioja. Takođe je jedna od najinovativnijih vinarija zbog svoje arhitekture u regionu, 
možda i svijetu. Nakon međunarodnog uspjeha Kanađanina Frank O. Gehry u dizajnu muzeja 
Guggenheim Bilbao, Marques de Riscal zamolio je poznatog arhitektu da dramatično obnovi 
vinariju. U novim zgradama iz 2.006. nalaze se hotel sa pet zvjezdica sa 43 sobe, restoran, 
banja „terapija vinom“, i muzej vinogradarstva okruženi luksuznim vrtovima. Talasasto 
tonirani vanjski titanijski paneli odražavaju boje boce vina: ružičasta predstavlja nijansu boje 
vina Rioja, srebro je folija koja prekriva plutu na boci, a zlato utjelovljuje cik-cak mrežicu koja 
okružuje boce vina Marquesa de Riscala. 
7. Svjetski najstrmiji vinogradi - Calmont Klettersteig, Mosel, Njemačka 
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U svijetu postoji nekoliko vrlo strmih vinograda. Većina su prilično poznata i isporučuju vina 
sa velikom koncentracijom zbog drenažnog učinka nagiba terena. Razmišljate o vinu sorte 
Syrah koje dolazi iz Rhone Côte Rôtie, Porto vinu iz Doura regiona u Portugalu, Chasselas i 
Gamay vina švajcarskog vinogorja Lavaux ili Riesling koji pokriva obale rijeke Mosel. Ali ovdje 
postoji strmi vinograd i uistinu strmi vinograd. 
Strmi vinograd u dolini Douro (Portugal) bio bi negdje između 30 i 50o nagiba. Neki vinogradi 
u Côte Rôtie (Francuska) imaju impresivne padine od gotovo 60o. Ali, vinograd Calmont 
Klettersteig u oblasti Bremm u regiji Mosel lako se svrstava u najstrmiji na svijetu sa 
zadivljujućim nagibom od 65°. Ovo je poput uspona uz stepenice od 65 cm za svaki metar 
terena! Iz Calmont-a se pruža pogled bez dah preko vijugave rijeke Mosel koja isporučuje 
Riesling vina označena kao 'Bremmer Calmont'. 
 


